

“国际郑”朋友圈再添新伙伴

郑州与法国波尔多圣艾美隆市建立经济互惠城市关系



本报法国圣艾美隆专电(特派记者 石大东)三年前的4月,中法建交50周年,法国波尔多100多家名酒庄集体签约入驻郑州航空港世界葡萄酒贸易中心,同时在郑州举办了“中法首届葡萄酒节”,郑州E贸易朋友圈又多了法国波尔多。

2016年1月,通过郑欧国际班列首次运来了法国葡萄酒,郑州市民实现在家门口直接买到法国上等葡萄酒的品质生活。

2016年8月,全国首批跨境葡萄酒进入郑州综合保税区,由郑州分销到全国各地。

两个相聚近1万公里的城市,因为葡萄酒而神交已久。

法国当地时间4月22日下午,两个因E贸易和中欧班列而牵起来的城市,终于将手握住在一起。

郑州正式与法国波尔多圣艾美隆市签约,共同建立“经济互惠城市”关系。双方将在经济、贸易、文化、旅游、城市管理、食品、科技、教育、体育、卫生、人才等方面开展多种形式的交流与合作,促进共同繁荣发展。

圣艾美隆,一个盛产葡萄酒的地方,这个位于波尔多东北部的城市,是著名的世界文化遗产城市,更是法国最著名的葡萄酒产区,聚集了法国乃

至世界最著名的酒庄,圣艾美隆的土地和空气中飘荡着醉人的葡萄酒香。

大约公元2世纪,罗马人就开始在这里种植葡萄。

历史已经无从考证,在古代丝绸之路上,是否有法国葡萄酒香醉了中原人民。

但是,载入史册的2013年7月19日,郑欧国际班列的开通,一条万里铁路线串起了郑州和法国的贸易往来,形成了新的“陆上丝绸之路”。近几年来,法国波尔多地区的葡萄酒通过郑欧班列、E贸易、“空中丝绸之路”等,从法国源源不断地进入河南省会,再从郑州快速分销到全国各地。

早已通过葡萄酒往来的两个城市,在一次次的交流合作中,将友谊和贸易推向新的高度。

4月21日,刚刚结束西班牙公务活动的郑州代表团又行色匆匆赶往法国,目的就是与这座神交已久的圣艾美隆市签署合作协议。

抵达后,郑州代表团便和圣艾美隆市长罗艾先生以及法国右岸联合葡萄酒协会会长、波尔多葡萄酒协会副会长嘉罗先生商谈,签署互为经济互惠城市。

双方决定,将在2018年6月份,在郑州举办“中法第二届葡萄酒节”,由双方政府牵头,



波尔多圣艾美隆葡萄酒协会和郑州报业集团承办,在3年前“中法首届葡萄酒节”的基础上,扩大范围,扩大宣传,扩大销售,让“中法葡萄酒节”成为郑州联接国内和世界的窗口,推动郑州的城市国际化进程。

中国书法让法国友人感到惊喜,而反手书法更让他们惊叹。翻阅由郑州市外宣办指导、郑州报业集团主办的中英双语杂志《Where Zhengzhou》,圣艾美隆市长罗艾拉着郑州代表团的翻译询问杂志里的炎黄文化、少林文化、黄帝文化和商都文化的由来,郑州的文化积淀让法方对未来交流和合作多了更多期待。

从西班牙马德里到马拉加,再从马拉加到法国波尔多圣艾美隆,步履匆匆的郑州代

表团,每次在与外方的交流和沟通中,总会找到中国文化的优势和自信,“国际郑”的底气越来越足。

在众多合作关系确立和合作项目签订的同时,郑州的国际视野和国际风范正在形成,郑州市代表团团长、郑州市副市长黄卿告诉记者,郑州现在需要的,是更具国际化的发展理念和管理理念,欧洲城市跟我们有经济合作,但是从他们那里,我们看到的是他们在城市管理的精细、文旅资源的品质和城市外宣的创新,等等,这将给郑州在国际化进程中提供借鉴和启示。

郑州,一座机会之城,中国首个航空港经济综合实验区,中国首个“米”字形高铁的交会地,“一带一路”的节点城市,在国家“十三五”的发展规划中承

东启西、贯通南北。

在一次次的交流与合作中,郑州的“国际朋友圈”变得越来越大!

这座正在阔步迈向国际化的城市,犹如奋斗的青年,借助飞驰在“一带一路”的郑欧班列,借助翱翔在“空中丝绸之路”的国际货运航班,借助“买全球、卖全球”的跨境电子商务贸易,借助河南自贸区的政策红利、开放东风,不但积极引进来,更大胆地走出去,商贸、文化、旅游、体育等各类交流日益丰富,通过各种渠道与国际接轨,学经验、谈合作、签合同,在世界舞台上的风采愈发精彩和自信。

郑州,正以时不我待的紧迫感、日新月异的速度、奔跑的姿势,向着国家中心城市昂首迈进。

郑州申办国际会议 有了一条“绿色通道”

郑州会展办加入国际会议与大会协会

本报讯 昨日,从位于荷兰阿姆斯特丹的国际会议与大会协会总部传来喜讯:郑州市会展工作管理办公室正式加入国际会议与大会协会,为郑州申办国际会议开辟了全新路径。

据了解,国际会议及大会协会(简称ICCA)是全球国际会议最主要的国际协会组织之一,集聚了全球90多个国家的1000多家专业会

议组织者、会议服务者、政府机构。其总部位于荷兰阿姆斯特丹,设有拉美、北美、非洲、中东及亚太5个分会办事处,通过对2万多个国际性会议的长年追踪,汇集世界各地详尽的国际会议信息,每年发布的国家与城市会议市场排名报告在全球会议行业具有权威性。

据悉,成功加入ICCA后,郑州市将以国际会议目的地城市的

身份亮相国际舞台,通过参与各类活动宣传推介郑州,吸引更多国际会议主办者目光,为郑州申办国际会议提供海量信息,推动郑州引入世界先进的国际会议操作理念、技术和方法,提升国际会议服务水平,加速推进郑州国际会展名城建设步伐。

郑报融媒记者 成燕 通讯员 张露

今年我省将建成使用 500个示范性“儿童之家”

本报讯 今年我省各级民政部门将全力推进基层儿童福利服务体系建设,今年底,全省将建成并投入使用的示范性“儿童之家”达到500个。

省民政厅要求,县级民政部门于今年7月底之前,完成困境儿童按人建档立卡、信息统计建库和上报工作,以乡镇政府(街道办事处)为单位建立完备翔实的基础信息库。

“儿童之家”是基层儿童福利服务“最后一公里”递送

的大本营和服务资源配置的转介地,按照相关安排,今年各省辖市至少选一个县(市、区)开展试点工作,新建儿童之家不少于20个;省直管县(市)选择一个乡镇作为试点,新建儿童之家不少于10个,年底全省建成并投入使用的示范性“儿童之家”达到500个。2020年底前,实现每个村(居)民委员会设立一名儿童福利主任或儿童福利督导员,为基层困境儿童提供关爱和保护。郑报融媒记者 裴蕾